
 

 
MONDAY, June 15th, 2009  
   7:00 a.m. † Gene Bobko 
     from wife & family 
TUESDAY, June 16th

   7:00 p.m. † Krystyna Dziekonska 
     od Felicji Kosecki 
WEDNESDAY, June 17th

   7:00 a.m. † John & Mary Swiniuch 
     from sister 
THURSDAY, June 18th

   7:00 a.m. † Linda Pasun Alloway 
     from Barbara A. Rutherford 
FRIDAY, June 19th, Sacred Heart of Jesus 

   7:00 a.m. † Stanisław Sikora 
      from son & family 
SATURDAY, June 20th, Immaculate Heart of Mary 
   7:00 a.m. † Rev. John M. Skwara 
 
 

   5:00 p.m.    Living & Deceased Members of  
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

      Living & Deceased Fathers 
      requested by Parishioners 
 
SUNDAY, June 21st, Twelfth Sunday in Ordinay Time 
 

   8:00 a.m.    W int. żyjących oraz zmarłych Ojców 
      poleconych przez Parafian 
 
 
 

   9:30 a.m.    Living and Deceased Fathers 
      requested by Parishioners 
 
 
 

  11:00 a.m.    W int. żyjących oraz zmarłych Ojców 
      poleconych przez Parafian 
 
 

 

 
ST. HEDWIG’S PARISH 
VETERANS MEMORIAL 

Anyone interested in having names engraved on the 
Veterans Memorial Walk or in making a donation toward 
a new flag in memory of a loved one, please call Julian 
Wszolek at 599-2298.  All military who are on active duty 
also qualify. 

 
 

Lest We Forget 
Because of them, our lives are full— 

Because of them, our nation lives 
Because of them, our world is Blessed. 

 
 

CEMETERY REPAIRS 
Is your military plaque sinking in the ground?  Would you 
like it raised and leveled?  Any and all work done on 
graves.  Please call (609)577-7793. 

 

 
June 6th & 7th, 2009 

 
 
 

Weekly Collection     $5,691.00 
Maintenance      $1,873.00 
 
 
Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze 
ofiarne i dobre serca. 

 
 
 
 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 
 

 
 
 

Please remember the Church of St. Hedwig  
in your will as a lasting and loving gift to your 

parish community!  Thank You!! 
 
 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to watch over our men and 
women who are serving in the military in Iraq, 

Afghanistan and 
throughout the world.  We 
ask for your wisdom and 
peace for all the world 
leaders to end the 
fighting.  We pray for your 
healing touch.   AMEN 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 



świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 

UROCZYSTOŚĆ BOŻEGO CIAŁA – Mk 14,12-16.22-26: W pierwszy dzień Przaśników, kiedy 
ofiarowywano Paschę, zapytali Jezusa Jego uczniowie: Gdzie chcesz, abyśmy poszli poczynić przygotowania, żebyś mógł spożyć 
Paschę? I posłał dwóch spośród swoich uczniów z tym poleceniem: Idźcie do miasta, a spotka się z wami człowiek, niosący dzban 
wody. Idźcie za nim i tam, gdzie wejdzie, powiecie gospodarzowi: Nauczyciel pyta: gdzie jest dla Mnie izba, w której mógłbym spożyć 
Paschę z moimi uczniami? On wskaże wam na górze salę dużą, usłaną i gotową. Tam przygotujecie dla nas. Uczniowie wybrali się i 
przyszli do miasta, gdzie znaleźli, tak jak im powiedział, i przygotowali Paschę. A gdy jedli, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, 
połamał i dał im mówiąc: Bierzcie, to jest Ciało moje. Potem wziął kielich i odmówiwszy dziękczynienie dał im, i pili z niego wszyscy. I 
rzekł do nich: To jest moja Krew Przymierza, która za wielu będzie wylana. Zaprawdę, powiadam wam: Odtąd nie będę już pił z owocu 
winnego krzewu aż do owego dnia, kiedy pić go będę nowy w królestwie Bożym. Po odśpiewaniu hymnu wyszli w stronę Góry Oliwnej. 
 

Dzisiejsze czytania mszalne ukazują nam sens Przymierza Boga z ludźmi. Dokonało się ono przez osobę Mojżesza. 
Opisuje to Księga Przymierza. Kolejne Przymierze dokonało się przez śmierć Chrystusa. Od tego momentu wierzących w 
Chrystusa nie obowiązuje już Stare Prawo nakazujące składać ofiary z krwi zwierząt. Sam Jezus złożył ofiarę swego 
nieskalanego życia. Od tego momentu podczas każdej Eucharystii dokonuje się bezkrwawa Ofiara Nowego Przymierza. 
Jest Ona nową Paschą, w której wszyscy mamy udział, gdy spożywamy Ciało Chrystusa i pijemy Krew Chrystusową. 
Dzisiejsza uroczystość przepełniona jest słowem Bożym, którym się także karmimy. To niezwykłe wydarzenie – procesja 
z żywym i prawdziwym Jezusem ukrytym w Najświętszym Sakramencie Ołtarza. Przystrajamy w kraju nie tylko nasze 
okna, drzwi, obejścia, ulice, ale nade wszystko – co jest najważniejsze – przystrajamy nasze serca. I o to właśnie chodzi, 
aby nasze wnętrze było takim cudownym ołtarzem, przy którym na chwilę zatrzyma się Bóg – zatrzyma się i… zamieszka 
na stałe. I niech cały świat o tym wie, że w naszym wnętrzu jest sam Trójjedyny Pan. I to jest najgłębszy sens Bożego 
Ciała. Cztery ołtarze pod gołym niebem – jak cztery strony świata, a między nimi Chrystus i Jego wyznawcy. Pieśni a 
capella. Kwiatki rozsypane przez dziewczynki i kolorowe stroje kobiet. Dźwięk dzwonków ministrantów i odgłos dzwonów 
kościelnych. Cztery Ewangelie. Śpiew ludzi i śpiew ptaków. Oto obraz Bożego Ciała. Dzisiejsza uroczystość przybliża 
nam sens Przymierza Boga z ludźmi. Wypełniło się ono w Jezusie Chrystusie. Od tego momentu nie obowiązuje nas 
Stare Prawo, które nakazywało składać ofiary z krwi zwierząt. Głosimy bowiem Chrystusa, który sam stał się Ofiarą na 
drzewie krzyża. W ten sposób odkupił nas i staliśmy się uczestnikami Jego chwały. A spożywając Jego Ciało i pijąc Jego 
Krew mamy udział w Boskim życiu. I to jest tajemnica, którą wszyscy znamy i którą głosimy swym życiem. Dzisiaj 
ogłaszamy to całemu światu. 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

1. „Kto spożywa Moje Ciało i pije Moją Krew, ma życie wieczne…”. To orędzie Chrystusa budzi dziś reakcje tak różne, jak 
wtedy, gdy chodził jeszcze po ziemi: wiarę, ufność, podziw, ale i niechęć, agresję czy też zwyczajną obojętność i rutynę. 
Czym się różnią jedni od drugich? Ci pierwsi słowa Chrystusa przyjmują bardzo poważnie, na serio. Dla nich Eucharystia 
jest prawdziwą Ofiarą Jego życia, złożoną na Krzyżu dla nas, wierzących. Przyjęcie Ciała i Krwi pociąga za sobą 
wezwanie do naśladowania, a to wiąże się z trudną perspektywą Krzyża, którego tak chętnie dziś świat unika. W 
Eucharystii chodzi przede wszystkim o celebrowanie naśladowania Jezusa. Dla pozostałych wysiłek wiary, a tym bardziej 
trud naśladowania Chrystusa, podążającego także krzyżową drogą, jest nie do udźwignięcia. Wówczas najlepiej to 
wszystko odrzucić albo z tym walczyć, albo wreszcie dla świętego spokoju usiąść wygodnie w kościelnej ławce, ukrywając 
swoje znudzenie. Uroczystość Ciała i Krwi Pańskiej dla wszystkich jest okazją i szansą dostrzeżenia w Jezusie 
eucharystycznym żywej Osoby, która pragnie naszego dobra. Rozpoznajmy w Nim Tego, który nas umacnia, uzdrawia, 
jednoczy i daje nam życie wieczne. 
 

2. Przeżywamy tak zwaną oktawę uroczystości Bożego Ciała. Otwórzmy się na działanie Ducha Świętego w Eucharystii, 
aby i w naszym życiu mogły objawić się tak potrzebne dzisiejszemu światu cuda Bożej łaski: cud przebaczenia 
prześladowcom, cud troski o chorych i zniewolonych, cud zabiegania o sprawy Boże bardziej niż o wypchany trzos, cud 
bezinteresownego dzielenia się zwykłą ludzką dobrocią. 
 

3. W piątek, 19 czerwca, przypada uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Cały czerwiec poświęcony jest czci 
Bożego Serca. Ten kult na naszej ziemi zawsze był bardzo żywy. To na prośbę polskich biskupów papież Klemens XIII w 
1765 roku uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa rozciągnął na cały Kościół. Wielu pamięta jeszcze praktykę 
specjalnego poświęcenia rodzin Najświętszemu Sercu. Tyle pokoleń dobrych ojców i matek, tyle powołań kapłańskich i 
zakonnych kształtowało się w szkole Jezusowego Serca! To Serce jest źródłem miłosierdzia dla współczesnego 
człowieka i świata. Podczas Eucharystii gorąco prosimy, by Jezus uczynił serca nasze według Serca swego.  
 

4. Zaś w sobotę, 20 czerwca, zwracamy się do Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny. Ona nieustannie 
prowadzi nas do swego Syna i ciągle podpowiada: „Uczyńcie, co mój Syn wam powie…”. 
 
 
 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
• 15 VI – bł. Jolanta (1244-1298), księżna, zakonnica, wielka opiekunka biednych i ubogich;  
• 17 VI – św. Brat Albert Chmielowski (1845-1916), zakonnik, założyciel zgromadzenia albertynów, powstaniec z 

powstania styczniowego 1863 roku, wybitny malarz, który poświęcił swe życie dla biednych i bezdomnych. 
 
 
 

http://pl.wikipedia.org/wiki/Powstanie_styczniowe
http://pl.wikipedia.org/wiki/Powstanie_styczniowe


ODESZLI DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszych parafianach Tadeus M. Glappa and 
Delores Kalinowski McManimon, którzy w zeszłym tygodniu odeszli do wieczności. Wieczny odpoczynek racz im dać 
Panie, a światłość wiekuista niechaj im świeci. Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. Amen. 

 
 

 
 
 

Matthew Bogacz, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, 
Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Bartoszek Dudek, 
Julia Fennimore, Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, 
Catherine Jones, Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, 
John Kwoka, Alice S. Laird, Edward Laird, Sr., Helen 
Lewanowicz, Florence Mieszkowski, Joe Pasela, Dan 
Piestor, Anna Proniewski, Lottie Rak, Jean Sikorski, Bill 
Silvers, Joseph Strycharz, Kelly Ann Strycharz, Angelo 
Taglairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna 
Wozniak, and Edlina Zuczek. 

 
 

SANCTUARY CANDLE 
 
 
 

Church 
 
 

† Patricia Murdza from sister Carol 
† Gene Bobko from wife & family 

 
 

Chapel 
 
 
 

† Stanisław Sikora from son & family 
 
 

BAPTISM 
If you are planning to 
have a child baptized in 
future months, a Baptism 
preparation class for 
parents and godparents 
will be held on the 
second Thursday of 
each month at 7 p.m. in 
the convent. 
 

 
 

NEW JERSEY  
CATHOLIC CONFERENCE 

 
 
 
 

In order to make the Church’s position clear and explain 
its reasoning, the New Jersey Catholic Conference with 
funding from the Knights of Columbus, has produced a 
short video in defense of marriage as between one man 
and one woman.  It is available for viewing on the 
internet http://www.njkofc.org/index.php?mid=223.  It 
only runs 14 minutes and I encourage you to view it and 
become better informed about the implication of same-
sex marriage.  The video concludes with a statement by 
the Most Reverend John M. Smith, Bishop of Trenton.  

 
CORPUS CHRISTI 
Today’s first reading 
provides the background 
necessary for us to 
understand the words of 
Jesus in Mark’s account 
of the last supper: “This is 
my blood of the covenant 
which will be shed for 
many.”  Moses spoke 
similar words when he 
sprinkled the blood on the 
people to ratify their 

covenant with God.  Blood was the symbol of life; by 
virtue of the covenant, they now shared life with God.  
By speaking these words over the cup of wine, Jesus 
was inviting his disciples first of all to understand his 
death within what Anthony Saldarini calls “the larger 
canvas of God’s activity throughout Israel’s history.”  
However, Jesus had come to share God’s life not just 
with Israel but with all.  And this is the meaning of the 
Aramaic phrase “for many.”  As the words of Jesus over 
the cup looked back to Israel’s  past experience of God, 
his final words look to the future.  On the one hand, they 
are an announcement of his death, but on the other, an 
assurance of new life in God’s kingdom. 
 

 
 

DIOCESE OF TRENTON 
BISHOP’S ANNUAL 

APPEAL 
 
 

Another example of the ministries 
made possible by your generous 
support to the Bishop’s Appeal is: 
 
 
 

CAMPUS MINISTRY 
There are 5 colleges within the Diocese of Trenton that 
have campus ministry programs: Rider, Monmouth, 
Princeton, The College of New Jersey and Georgian 
Court.  The Diocese knows that the spiritual well-being 
of any Catholic student who attends a college located in 
the Diocese is important, and therefore, the Diocese 
assures this well-being through the Catholic campus 
ministry.  Each college conducts and sponsors varied 
programs including: liturgies, conferences, workshops 
and social events, of interest to students.  Each campus 
ministry attempts to build a Catholic faith community for 
the students in which they share with one another the 
richness of their Catholic faith and tradition, and provide 
mutual support and encouragement on life’s journey.  It 
is a dynamic time in these young adult Catholics’ lives, 

http://www.njkofc.org/index.php?mid=223


and the Diocese provides a real presence to those 
Catholic students through its ministry programs. 

 
FATHER’S DAY 

The day to honor, respect and show our love to our 
fathers will soon be upon us.  One way to honor them is 
by including them in the Masses for Father’s Day.  
Envelopes are available at the entrances of the church.  
Please fill in the name of the father you wish to be 
remembered and return them before Father’s Day, 
Sunday, June 21st. 

 
DZIEŃ OJCA – 21 czerwca będziemy obchodzić 
Dzień Ojca - dzień w którym okazujemy szczególną 
cześć, szacunek i miłość naszym Tatom. We wszystkich 
Mszach odprawianych w tym dniu, będziemy pamiętać w 
szczególny sposób i modlić się w intencji naszych Ojców 
(żyjących czy już odeszłych do wieczności po nagrodę), 
które będą przez Was polecone w intencjach mszalnych. 
Przy wyjściu z kościoła są kopertki przeznaczone na ten 
cel. Jeśli ktoś chciałby włączyć swojego Tatę w intencje 
Mszy świętych, prosimy o napisanie imienia Taty na tej 
kopercie i złożenia jej w czasie koletky. Pamiętajmy 
często o swoich Ojcach w naszych modlitwach. 

 
 

 
VII ANNUAL WALKING PILGRIMAGE 

Once again the parish will have their Annual Walking 
Pilgrimage from St. Hedwig’s to the American 
Czestochowa in Doylestown, PA on the weekend of 
August 8th & 9th, 2009.  All parishioners are invited to 
participate in this two-day spiritual journey.  For further 
information please call Wioletta Wyszynski 577-5312. 

 
 

 
I am deeply grateful for your wonderful generosity 
toward the missionary work we do for the Catholic 
Church around the world.  Your financial help and 
prayerful support of the Divine Word Missionaries make 
it possible for us to continue building up the Kingdom of 
God in some of the difficult areas of our world.  We are 
only able to spread the Gospel message with your 
prayers and your generous support.  We want to thank 
you for your warm welcome to us on the weekend of 

May 30-31.  May God continue to bless all of you!  Let 
us remember to pray for each other. 
 
 
 
 

               Fr. Melvin James 

 
NEW PARISH TRIP 

ST. HEDWIG’S CHURCH 
Presents a day trip to Lancaster, PA  

Featuring the Sight & Sound Production of 
“ABRAHAM & SARAH” 

Trip Date: Thursday, July 9, 2009 
 

Package Price 
 

$98.00 Adults, $80.00 Teens (13-18) 
 

 $75.00 Children (3-12) 
 

BALANCE DUE BY JUNE 15TH
 

Package Includes: 
Round Trip Transportation by Motor Coach 

Sight & Sound Production of “ABRAHAM & SARAH” 
 

In the Living Waters Theatre 
 

They didn’t always understand God’s plan, but they 
came to understand that He does always keep his 
promises-in His time.  Desperately wanting a child, 
Abraham and Sarah are thrilled when God promises to 
bless them with one. 

 

12:30 pm show 
 

Complete Meal at Good ‘N Plenty Restaurant 
 

Staffed with local cooks who have devoted years to 
preparing delicious country cooking.  Good ‘N Plenty is a 
dining experience you won’t want to miss. 
 

Please Note: Meal Reservation is at 3:15 p.m. 
 

All Tax and Meal Gratuity 
 
 

NOTE 
If group count does not consist of 40 or more 

passengers by June 5th, the trip will be cancelled! 
 

Depart From:  
(rear of) Burlington Coat Factory  
Lawrenceville, NJ at 9:45 a.m. 

 
 

Return Time: Approximately 7:00 pm 
 
 

For Information & Reservations please contact  
Ray Primka @ (609) 883-2271 

or the rectory office @ (609) 396-9068 
 
 
 

 
 
 
 

WIDOWS AND WIDOWERS 
The Mercer County chapter of the Widows and 
Widowers will hold its monthly dance social on June 19, 
2009 at 7:30 pm, Knight’s of Columbus, 1451 Klockner 
Rd., Hamilton, NJ.  For information, call Marilyn 
(609)587-8959 or Regina (609)585-3453.  All widows 
and widowers are invited to attend. 

 
 

IN MEMORIAM 



Please pray for the souls of Tadeus M. Glappa and 
Delores Kalinowski McManimon who have died.  Eternal 
rest grant unto them O Lord and let Perpetual Light 
shine upon them.  May they rest in peace.  Amen 

 


